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PRIMER TEMA: (15 puntos) 

Un Pitómetro se dispone de dos tubos de los cuales uno es vertical y otro es un codo cuya orientación es hacia el flujo 

como muestra la figura.  Si la lectura tomada en un mismo nivel del caudal de un rio indica una altura h1= 8 cm de agua 

y h2= 15 cm de agua. Considere que el tubo vertical actúa como manómetro y el codo actúa como caudalimetro. 

Determine la velocidad del agua v.   
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SEGUNDO TEMA: (20 puntos) 

Se necesita tener un arreglo de 50 Ω con la menor incertidumbre asociada. Se dispone de dos resistencias de 100.0±0.1Ω 

y dos resistencias de 25.0±0.02 Ω. ¿Qué configuración debe usarse, un arreglo en serie con las resistencias de 25Ω o un 

arreglo en paralelo con las resistencias de 100Ω?  

a) Calcule la incertidumbre de cada arreglo y escoja la que cumple con la necesidad planteada. 

b) Si el arreglo escogido se conecta a una fuente de voltaje de 20.0±0.5 Vdc, determine la incertidumbre asociada a la 

potencia consumida por las resistencias μP. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⦁     ⦁ 



TERCER TEMA: (15 puntos) 

 
       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CUARTO TEMA: (20 puntos) 

Un sensor PTC tiene una Ro= 120Ω para una temperatura To=20ºC y un factor β= 3500. Si el sensor se conecta como 

indica la figura determine: 

a) Vo para una temperatura de 100ºC. 

b) La corriente que pasa por la resistencia de 10000Ω para una temperatura de 80ºC. 
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Se utiliza un strain gage para medir la fuerza axial que soporta una barra de 

acero dispuesta en el armazón para sostener pesos indicado en la figura. Si la 

barra AB está hecha de este material determine el cambio en la resistencia del 

strain gage ΔR para las condiciones indicadas. 

Para la barra: Yacero=200GPa, área transversal= 10 cm2. 

Para el strain gage: Ro=120Ω, FG=1.4. 


